

# 梁梳根向僑胞拜年

## 祝願牛年股市不再「熊」

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事梁梳根（左圖）昨提早向僑胞拜早年，祝願新年新氣象，他風趣表示希望在中國傳統的牛年，股市不要再「熊」（下跌）了。在談到台灣問題時，他暗示不排除會考慮在適當的條件下，與台北駐溫哥華經濟文化辦事處的代表接觸。

梁梳根昨日在中國駐溫哥華總領事館內舉行華文媒體新年招待會，透過各傳媒向僑胞們拜年，這也是他與副總領事李文慈自從去年上任以來，首次公開接受媒體專訪。在回顧2008年中國大陸及領館工作情況時，他特別提到兩岸關係在去年回暖，海協、海基會的高層兩次會晤，12月中旬又開始兩岸直接三通。

記者問及中國駐溫哥華總領事館會不會像駐中東的中國大陸外交機構那樣，主動邀約與台北方面的代表接觸，梁梳根坦誠稱，「願意在一個中國的原則下，和不造成一中一台的前提下，妥善處理有關事項。」

至於本地華裔新移民頗為關注的簽證問題，梁梳根強調中國領事館一直對簽證工作非常關注，08年共受理簽證、證件等7.6萬多件。

他還透露自己有個小計劃，派遣工作人員輪流到簽證處工作，目前已安排一名領事轉至簽證組上班，計劃為期一年。他說，希望能為年輕人有更

多的機會接觸不同種類工作，有益未來發展。

原籍廣東中山的梁梳根畢業於廣州外國語大學，能講流利英文、國語及廣東話。此次是他30年外交生涯中第二次來溫哥華工作，昨日在祝願本地華裔新年快樂、家庭幸福、事業順利的同時，也風趣地表示，希望在中國傳統的牛（股市上升稱牛）年，股市不要再「熊」（股市下跌稱熊）了。

另外，出席招待會的領事館教育參贊薛亞菲向記者表示，近2、3年以來，約有5、6名大陸小留學生先後失蹤，有迹象顯示他們是有計劃行事。領館已經向中國教育部報告，要求稽核所謂的中介機構，同時他也提醒望子成龍的家長注意，中國教育部一直反對18歲以下小留學生出國，如有任何意外，受害的將是無辜孩子們。



中國總領事館昨晚舉行華文媒體新年招待會，總領事梁梳根（前排右二）、副總領事李文慈（後排右二）與部分本地中文媒體代表合影。（馮嘉攝）

# 華裔移民看華語醫生 轉介精神科比率低

【明報專訊】華裔移民找講同一母語的華裔醫生看病，是否讓他們更容易被診斷出患有精神疾病，一項最新的研究指出，卑詩省講廣東話和國語的華裔移民，較少機會被診斷出有精神疾病，和接受心理輔導，這與他們的家庭醫生多數是講同一語言的華裔醫生有關，與非華裔移民人士比較，本省華裔移民接受心理輔導和諮詢的比例，只有非華裔移民的5分1。

西門菲沙大學（SFU）研究人員陳詠倫（Alice Chen）所做的研究是以在1992至2001年來來本省的香港、澳門、

台灣和中國移民為主，另選擇與他們年齡、性別相近的非移民人士，比較兩個族群在精神疾病醫療照顧之間的差異。

結果顯示，華裔移民被診斷出有焦慮、抑鬱、神經系統失調、急性壓力反應、精神分裂症、藥物上癮等精神疾病的次數，遠低於非華裔人士，以抑鬱症為例，華裔移民被診斷出有焦慮症的比例只有14.4%，非移民人士則有21.4%，另外，華裔移民與非移民人士被診斷出患有抑鬱症的比例差別更大，前者是3.29%，後者是15.82%。

這項研究一共包括了866名會講華語

（廣東話和國語）的醫生，在比較華裔移民和非移民兩組人士看醫生的習慣之後發現，華裔移民看華語醫生的比例，遠高於非移民人士，其中有87%的華裔移民選擇看華語醫生，只有51%非移民人士的家庭醫生是華裔。

陳詠倫表示，從研究可看出，不論是華裔移民或是非華裔移民，愈依賴華語醫生，被診斷出有精神病和接受心理輔導的機會愈小。她認為，這可能與華語醫生看病方式與其他醫生不同有關。

陳詠倫指，這不表示她反對華語醫生，他們對新移民的服務是非常寶貴的。

# 肝臟移植新高 器官捐贈破紀錄

【明報專訊】卑詩省器官捐贈局昨天表示，去年本省總共有266宗器官移植個案，包括47個肝臟移植，雙雙打破紀錄。

據統計，去年捐贈器官的人數較前年大幅增加了42%，是令到器官移植手術顯著增加的主要原因。省衛生廳長卜佐治（George Abbott）特別感謝登記捐贈器官的省民，他鼓勵省民多了解器官捐贈的意義，並登記成為捐贈者。

除了捐贈者增加，器官捐贈局行政總監 Bill Barrable 表示，整個器官移植手術的醫療團隊的支援，亦令到更多需要新器官的病

人得益。

他還說，有意登記成為捐贈者的省民，可以直接上網登記，而且卑詩省器官捐贈局的網站還利用數碼技術，讓省民可以直接利用電腦簽名同意捐贈器官，完成合法的登記手續，節省去各醫院登記的麻煩。

卑詩省器官捐贈局是全加拿大第一個使用數碼技術，讓捐贈者利用電腦登記的省分。

據統計，有85%的卑詩省民支持器官捐贈，並且願意捐贈器官，但實際上只有13%的省民作出登記。捐贈處的網址是 www.transplant.bc.ca。

### 世界佛教會禮供諸天 歲晚酬恩暨新春祈福

世界佛教會為慶祝農曆新年歲已丑年光臨，敬訂於戊子年歲晚舉行禮供三寶佛暨諸天酬恩及己丑年新春祈福法會，恭請度明法師、恆泉法師、常一法師、傳慧法師及諸位法師主持普佛上供，為各界善信祈福消災；並設清淨延壽長生祿位。即開始接受報名，歡迎各界善信踴躍參加，節目如下：

（一）禮供三寶及諸天酬恩法會：  
農曆戊子年十二月廿三日（陽曆一月十八號，星期日）。

（二）己丑（二零零九年）新春祈福大法會：  
藥師寶懺：正月初一（陽曆一月二十六號，星期一）  
正月初七陽曆二月一號，星期日  
正月十五（陽曆二月九號，星期一）  
正月十四（陽曆二月八日，星期日）。

（三）禮供三寶及諸天祈福法會：正月十四日（陽曆二月八日，星期日）。

法會程序：每天上午九時開始普佛上供，祈求四季平安，福壽康寧，並祈禱世界和平，人民康樂，吉祥如意。

（四）素齋結緣：十二時開始，敬備免費素齋款款。

此外本會特於大年除夕晚九時至十二時廣開佛門，方便各界善信禮佛祈福。

地址：溫哥華市東四十九街五二五號。  
電話：（六零四）三二五—六九一二。傳真：（六零四）三二五—二九三七。

## PIANO GALLERY

全大溫最超值之鋼琴總匯

大量至高品質日本二手鋼琴  
Yamaha, Kawai  
全面大特價

全新鋼琴 本月特價 \$2550

選購真正德國 鋼琴好機會  
只需付日本琴之價錢  
便可擁有全新名貴之  
Hofmann & Scholz 鋼琴  
Made in Germany  
限量發售

先租後買 租用 授琴 練琴室

3550 Kingsway, Vancouver 604-437-1792  
大量免費車位 Mon-Sat 10:00-5:30 Sun 1:00-4:00

Road Sense ICBC

超速駕駛 已達無法容忍的程度 請慢下來

### 各類傳統殯儀及火葬儀式服務

經驗豐富 妥善安排 華人服務

華人代表：  
孫立民 (Raymond)  
手提：604-817-1723 (24小時)

RICHMOND FUNERAL HOME  
地址：列治文 8420 Cambie Road  
(即置地廣場對面)  
電話：604-273-3748

## 健康溫熱按摩床 廠價直銷大平賣

★腰推按摩 溫熱按摩  
★腿部按摩 迅速緩解您的疲勞！  
★溫熱功能  
★外形美觀

特價\$768起

#109-4501 North Road, 本那比 電話：604-767-2781

## 統計局警告 騙徒扮普查套資料

【明報專訊】加拿大統計局（Statistics Canada）發出警告，近日發現有騙徒冒充統計局人員，於電話中向公眾索取個人資料。

統計局勸告公眾若收到有關詭騙電話時，切勿給予個人資料，並應即時向當局或警方舉報。統計局指出，近日發現有騙徒冒充統計局人員，詭稱正在進行民意調查或人口普查，於電話中向公眾索取卡號碼、信用卡號碼，及銀行戶口等個人資料。

統計局強調，當局雖然全年不停進行不同的民意調查工作，但絕不會向受訪者索取私人財務資料。統計局呼籲公眾不要受騙，若收到有關詭騙電話時，切勿給予個人資料，並應即時向當局舉報。公眾可致電1-800-263-1136，或電郵 infostat@statcan.gc.ca。

另外，已經在電話中給予騙徒個人資料的公眾，請即向警方報案。

## 卑大亞洲圖書館獲珍貴資料 徵台山翻譯辦證人頭稅後人

【明報專訊】卑詩大學亞洲圖書館為了讓華僑清楚本身是否人頭稅繳納者的後人，曾兩度派員前赴中國協助尋根，在中國的檔案局、外僑辦、僑務辦等官員全力協助下，找到包括古地圖在內等的一批珍貴資料，本週六將會在列治文華人社區協會內向華僑詳細介紹，並徵求懂台山話的華僑協助翻譯部分資料。

卑詩大學亞洲圖書館館長袁家瑜表示，由於早年華裔移民不懂英文或鄉音等因素，造成他們很多的家族資料失誤，甚至不知道自己原來是人頭稅繳納者的後裔。卑詩大學亞洲圖書館為協助華僑認清身分，經過深入資料蒐集，發覺人頭稅繳納者中，很多是來自中國廣東五邑一帶，其中台山地區佔了逾4萬人。

她稱，他們曾兩度往五邑及台山等地，蒐集當年居民移民加拿大資料，獲得中國有關部門大力幫助，找到很多極具歷史及有用的資料，包括一些古地圖，但由於鄉音問題，要將一些地名譯成今日慣用的名稱並不容易。

袁家瑜指出，她原希望在卑詩大學內向華僑介紹有關情況，但因路途太遠，不方便一些長者出席，故在本週六（10日）中午12時15分於列治文華人社區協會（8171 Park Rd.）介紹，歡迎任何人出席，更希望通曉台山方言的市民可協助翻譯一些地理資料。